

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിമൂന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 2622

6.12.2018 -ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളുടെ സമഗ്ര വികസനം

<u>ചോദ്യം</u>		<u>മറുപടി</u>	
ശ്രീ.കെ.ജെ. മാക്സി :		ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ, സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പു മന്ത്രി	
എ)	2017 ജനുവരി 1 മുതൽ 2017 ഡിസംബർ 31 വരെ സംസ്ഥാനത്ത് വിനോദസഞ്ചാരികൾ സന്ദർശനം നടത്തി; ഇതിൽ ആഭ്യന്തര ടൂറിസ്റ്റുകൾ എത്ര; വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകൾ എത്ര;	എ)	2017 കലണ്ടർ വർഷം കേരളം സന്ദർശിച്ച വിനോദ സഞ്ചാരികളുടെ എണ്ണം 1,57,65,390 ആണ്. ഇതിൽ ആഭ്യന്തര വിനോദ സഞ്ചാരികളുടെ എണ്ണം 1,46,73,520 ആണ്. വിദേശ വിനോദസഞ്ചാരികളുടെ എണ്ണം 10,91,870 ആണ്.
ബി)	കഴിഞ്ഞ വർഷം ഇവരുടെ സന്ദർശനത്തിലൂടെ എത്ര കോടി രൂപയുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് നേടാൻ സാധിച്ചു;	ബി)	2017 കലണ്ടർ വർഷം ടൂറിസം മേഖലയിലെ ആകെ വരുമാനം 33383.68 കോടി രൂപ ആണെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 8392.11 കോടി രൂപയാണ് വിദേശ വിനോദ സഞ്ചാരികളിൽ നിന്നും നേരിട്ട് ലഭിച്ച വരുമാനം.
സി)	2018 ജനുവരി 1 മുതൽ 2018 ഒക്ടോബർ 31 വരെ സംസ്ഥാനത്ത് സന്ദർശനം നടത്തിയ ടൂറിസ്റ്റുകൾ എത്ര; ആഭ്യന്തരം/വിദേശം എന്നിങ്ങനെ തരംതിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ; ആയതു വഴി എത്ര കോടി രൂപയുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ചു; വ്യക്തമാക്കുമോ;	സി)	2018 സെപ്റ്റംബർ മാസം വരെയുള്ള കണക്കുകൾ ആണ് വകുപ്പ് അന്തിമമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത കണക്ക് പ്രകാരം കേരളം സന്ദർശിച്ച വിനോദസഞ്ചാരികളുടെ എണ്ണം 1,21,00,968 ആണ്. ഇതിൽ ആഭ്യന്തര വിനോദ സഞ്ചാരികളുടെ എണ്ണം 1,13,18,850 ഉം, വിദേശ വിനോദസഞ്ചാരികളുടെ എണ്ണം 7,82,118 ഉം ആണ്. ടൂറിസം വരുമാനം കണക്കാക്കുന്നത് കലണ്ടർ വർഷം അടിസ്ഥാനമാക്കി ആണ്. 2018 വർഷത്തെ ടൂറിസം വരുമാനം കണക്കാക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല.
ഡി)	ഹർത്താലുകൾ ടൂറിസം മേഖലയെ ബാധിച്ചുവോ എന്നു സർക്കാർ കരുതുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;	ഡി)	ഹർത്താലുകൾ സംസ്ഥാനത്തെ ടൂറിസം മേഖലയെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. 2018 സെപ്റ്റംബർ മാസം വരെയുള്ള കണക്കുകൾ പ്രകാരം ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിദേശ/ആഭ്യന്തര

<p>സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിനോദസഞ്ചാരികൾ എത്തുന്ന വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രം ഏതാണ്; ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകൾ/ആഭ്യന്തര ടൂറിസ്റ്റുകൾ എത്തുന്നത് എവിടെ നിന്നാണ്;</p>	<p>വിനോദസഞ്ചാരികൾ എത്തുന്ന വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രം കൊച്ചി ആണ്. വിദേശവിനോദസഞ്ചാരികൾ കൂടുതലായും വരുന്നത് യു.കെ.യിൽ നിന്നാണ്. ആഭ്യന്തര വിനോദ സഞ്ചാരികൾ കൂടുതലായും വരുന്ന സംസ്ഥാനം തമിഴ്നാട് ആണ്.</p>
<p>ഇ) വിനോദസഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി അന്താരാഷ്ട്ര പ്രചരണ പരിപാടി സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം രാജ്യങ്ങളിൽ പ്രചരണം നടത്തുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കുമോ; സംസ്ഥാനത്ത് വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മതിയായ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുവാനും പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങൾ വൃത്തിയായി പരിപാലിക്കുന്നതിനും, റോഡ് ,താമസ സൗകര്യം മുതലായ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും, വിവിധ കേന്ദ്രങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള കണക്ടിവിറ്റി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ടൂറിസം വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>ഇ) വിനോദസഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി ടൂറിസം വകുപ്പ് അന്താരാഷ്ട്ര പ്രചരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ദുബായ്, സൗദി, ഒമാൻ , കവൈറ്റ്, യു.എ.ഇ, എന്നിവിടങ്ങളിൽ മിഡിൽ ഈസ്റ്റ് ടീ.വി. കാമ്പയിൻ സംഘടിപ്പിച്ചു. ഇനി വരുന്ന മാസങ്ങളിൽ യൂറോപ്പ്, വടക്കേ അമേരിക്ക, ഓസ്ട്രേലിയ എന്നിവിടങ്ങളിൽ വിവിധ പ്രചരണ പരിപാടികൾ ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് സംഘടിപ്പിക്കാനും വകുപ്പ് ആലോചിച്ചു വരുന്നു. ഇതിനു പുറമെ നെതർലാൻഡ്സ്, ഫിറ്റർ മാഡ്രിഡ്, ബിറ്റ് മിലാൻ, IMTM ടെൽ അവിവ്, ITB ബർലിൻ, പാരീസ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ട്രേഡ് ഫെയർ/ ബി2ബി മീറ്റ് എന്നിവയും വകുപ്പ് മുൻ നിശ്ചയ പ്രകാരം സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. വിയന്ന, റോം, പ്രാഗ്, സ്കൂറിച്ച, ന്യൂയോർക്ക്, ചിക്കാഗോ, ഹൂസ്റ്റൺ, ലോസ് ആഞ്ചൽസ്, ലണ്ടൻ എന്നിവിടങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് കേരള ടൂറിസം 2019 ആദ്യം അന്താരാഷ്ട്ര പ്രചരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p> <p>സംസ്ഥാനം സന്ദർശിക്കുന്ന വിനോദ സഞ്ചാരികൾക്ക് വേണ്ട സുരക്ഷയും സംരക്ഷണവും അതീവ പ്രാധാന്യത്തോടെ കണക്കാക്കി ഒട്ടേറെ നടപടികൾ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസം മേഖലയിൽ അപകട സാധ്യതയുള്ള സാഹചര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് സഞ്ചാരികളെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും പരിധിയിൽ വരുന്ന പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക്</p>

പ്രത്യേക നിരീക്ഷണത്തിന് പോലീസ് വകുപ്പു വഴി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പരിശീലനം ലഭിച്ച ടൂറിസം പോലീസിന്റെ സേവനം പ്രധാന ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഉറപ്പു വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 150 സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരും 30 സീനിയർ പോലീസ് ഓഫീസർമാരും ടൂറിസം പോലീസുകാരായി സേവനം നടത്തുന്നുണ്ട്.

ടൂറിസം പോലീസിന്റെ ശക്തി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി ടൂറിസം പോലീസിന്റെ സേവനം കൂടുതൽ ആവശ്യമായ ഇടങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് പരിശോധിച്ച് എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുവാൻ ടൂറിസം വകുപ്പ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ വനിതാ ടൂറിസം പോലീസിനെ അടിയന്തിരമായി വിന്യസിക്കുന്നതിന് പോലീസ് വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ടൂറിസം പോലീസിലെ എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ഭാഷാ നൈപുണ്യ ക്ലാസുകൾ, ഓറിയന്റേഷൻ ക്ലാസുകൾ, അവബോധ ക്ലാസുകൾ, ആവശ്യമായ ഇതര ട്രെയിനിംഗുകൾ കിറ്റ്സ് മുഖാന്തിരം നൽകുന്നതിനും പോലീസ് വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടപ്പാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട ബീച്ചുകളിൽ ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ സംരക്ഷണം മുൻനിർത്തി പ്രാവീണ്യമുള്ള ലൈഫ് ഗാർഡുകളുടെ സേവനവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഇത്തരത്തിൽ 178 പേർ ലൈഫ് ഗാർഡുമാരായി സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവരുടെ കഴിവുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് കൂടുതൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതോടൊപ്പം ആവശ്യമായ ജീവൻ രക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ നൽകുന്ന കാര്യവും പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. അപകടസാധ്യത സൂചിപ്പിച്ചു കൊണ്ടുള്ള മുന്നറിയിപ്പ് ബോർഡുകളും ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. വകുപ്പിന്റെ ബ്രോഷറുകളിലും മറ്റ് വിനിമയ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും ടൂറിസ്റ്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകളിലൂടെയും ഇത്തരം

		<p>സ്ഥലങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ടൂറിസ്റ്റുകളെ ബോധവാൻമാരാക്കുന്നുണ്ട്. ജലയാനങ്ങളിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന വിനോദ സഞ്ചാരികൾക്ക് ലൈഫ് ജാക്കറ്റ് അടക്കമുള്ള സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ ധരിക്കണമെന്ന കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സിസിടിവി സംവിധാനം, നടപ്പാതകൾ, പ്രകാശ സംവിധാനം എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തി വരുന്നു. വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിലെ സുരക്ഷ ശക്തമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സിസിടിവി ക്യാമറ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. കോവളം ടൂറിസം മേഖലയിൽ ആധുനിക നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയായിട്ടുണ്ട്. കോവളത്ത് പോലീസ് വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ ബീച്ചും, ഇടവഴികളും നടപ്പാതകളും, റോഡുൾപ്പെടെയുള്ള 34 ഇടങ്ങളിലായി 50 നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഈ പദ്ധതിക്ക് 49,19,500/- രൂപയുടെ (നാൽപ്പത്തി ഒൻപത് ലക്ഷത്തി പത്തൊൻപതിനായിരത്തി അഞ്ഞൂറ് രൂപ മാത്രം) അനുമതി വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രധാന വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള കാര്യം അതാത് പഞ്ചായത്തുകൾ/ കോർപ്പറേഷനുകൾ/ പോലീസ് വകുപ്പ്/ വനം വകുപ്പ് അധികാരികളുമായി ചേർന്ന് പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലെ സുരക്ഷ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹു. വിനോദ സഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ 10/5/2018-ൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ തീരുമാനിച്ചതനുസരിച്ച് വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിലെ കച്ചവടക്കാർ, ഗൈഡുകൾ എന്നിവർക്ക് തിരിച്ചറിയൽ രേഖകൾ, യൂണിഫോം മുതലായവ നിർബന്ധമാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പോലീസ് വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് വകുപ്പ്,</p>
--	--	---

		മറ്റ് ഇതര വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്ന് അവരുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൂടി സ്വീകരിച്ച് ഇവ നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.
--	--	--



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

✓